[bookmark: _GoBack]Информация  о проведении Экологического часа в 
Новокиенской средней школе.
Сегодня в Новокиенской средней школе   был проведен экологический час .
Задачи 
-привлечь всех учащихся для организации и проведения экологического часа;
-показать видеоролик, содействующий развитию познавательной деятельности учащихся, расширению знаний об экологии и природе, формированию творческих способностей;
-организовать посадку деревьев учащимися.
 
Участники часа :  учащиеся 1 –11 классов.
 Ответственные:   
- старшая вожатая
-зав.по ВР.

Ребята понимают, что озеленение планеты – очень важное дело. Само дерево – символ мира, это напоминание о хрупкости природы и необходимости ее защиты. Под руководством и.о. директора школы Кабамбаевой З.К. и классных руководителей учащиеся  занимались посадкой деревьев. Задорно, с каким-то непонятным, но в тоже время простым  чувством гордости, усердно трудились  ребята. Классные руководители объяснили детям и наглядно показывали, как правильно выкапывать лунку, помещать в неё саженец, так, чтобы он мог расти и развиваться в полную силу. Надеемся, что посаженные детьми саженцы приживутся и помогут сохранить нашу планету, а также будут прекрасным подарком любимой школе. В кабинете информатики с 5 по 11 кл.  был предложен к просмотру видеоролик, дети с большим интересом просмотрели его и задали интересующие их вопросы. В эко часе участвовало-70 детей (100 %),11 классных руководителей,5 родителей. Стремительное изменение природной среды в эпоху научно-технического прогресса связано с активным воздействием человека на природу. Поэтому в современных условиях все большее значение приобретает экологическое воспитание подрастающего поколения. Чтобы наши дети научились понимать природу, чувствовать ее красоту, беречь ее богатства, нужно прививать им эти чувства с самого раннего детства, когда интерес к окружающему миру велик. 
Ребёнку с детских лет надо внушать, что любить природу - значит творить добро, и заставить его задуматься над тем, что можно сделать, чтобы наша Земля стала краше, зеленей. Правильно организованное экологическое воспитание развивает у детей устойчивый интерес к проблемам экологии, формирует экологическое сознание, в основу которого положен принцип единства человека и природы. 
Пусть Земля родная наша
Год от года будет краше.

Мы не гости напланете,
Помните об этом, дети!
Пусть растут деревья молодые.
Сбережем их – это ли не честь!
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