Отчет о проведении единого классного часа
«Отбасы -тәрбие басы, мектеп – тәрбие жаршысы».
в КГУ «Новокиенская средняя школа».

Воспитание ценностного отношения к семье у школьников сегодня является одной из приоритетных педагогических проблем, от решения которой зависит не только благополучие их будущих семей, но и общества в целом.
   В нашей школе 25.10.2019 г. зам.по ВР Халимовой В.Н. был проведен единый классный час с 1 по 4 класс и с 5 по 11 классы. Время проведения 1-4 класс  с 12.00 до 12.30  и 5-11 с 12.30 по 13.00.
 На классном часе, поднимался вопрос семейных традициях, уважении к старшим. Классный  час проходил в форме бесед, показ видеороликов и т .д. Целью способствовало  формирование  уважительного отношения к своей семье, родным и близким людям, развивать эмпатию, положительные эмоции, воспитывать ответственное отношение  к порученному делу, учиться выполнять совместно общее дело.  Раскрывалось понятие «семья», давалось представление о её функциях, воспитывалось чувство привязанности к членам семьи, гордость за ее достижения, развивались навыки терпимости. Воспитывалось чувство любви и гордости за свою семью, ответственное отношение к созданию в будущем своей семьи, формировался  нравственный долг перед родителями.
Охват учащиеся 71.
Среди учащихся начальных классов был проведен конкурс рисунков: «Мои дорогие и любимые», Все мероприятия по школе прошли под лозунгом : «Отбасы -тәрбие басы, мектеп – тәрбие жаршысы».Был сделан еще один шаг к укреплению содружества семьи и школы. 
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