Отчет
 по проделанной работе
 по национальному воспитанию учащихся 
по КГУ «Новокиенская  средняя  школа»   
за 1 полугодие  2019-2020 учебный год.
      В сентябре прошла предметная неделя по казахскому языку, приуроченная
 к Декаде Языков РК,  все мероприятия планировались с учетом программы правительства углубленного внедрения государственного языка в народные массы. По всей школе были развешены карточки с названиями предметов, например: стул, стол, стена и т. д. все слова были написаны на казахском языке. 
Государство заботится о создании условий для изучения и развития языков народов Казахстана. 
Отрадно, что любой праздник в нашей стране многолик и многоязычен: в хороводе дружбы можно услышать веселые украинские и русские частушки, раздумья, в которые вводит чудный мотив домбры, вдруг прерывается зажигательной лезгинкой… А самое главное, что всех нас объединяет - великое чувство любви благодарности родной земле. 
Для учащихся 1-4 классов была проведена Викторина на знание слов касающихся осени и ее признаков.  Охват учащихся составил- 26, учителей – 6. По традиции каждый понедельник по школе проводится День погружения в казахский язык и на линейке исполняется Гимн РК. В этот день все дети здороваются, прощаются на казахском языке.
  Во всех классах прошли тематические классные часы, посвященные  дню  Независимости. Классные руководители приложили массу стараний, чтобы сделать классные часы насыщенными полезной и интересной информацией, подобрать формы и методы согласно возрастным особенностям учащихся. 
Учителя труда представили выставку лучших подделок учащихся, которая была организованна в фойе школы.
[bookmark: _GoBack]12.декабря Халимова В.Н.  провела торжественную линейку, на которой была дана информация о достижениях Казахстана, учащиеся читали стихи о родине.
Неоднократно на протяжении года проводились спортивные соревнования в честь Независимости РК , по волейболу, баскетболу, мини- футболу, учащиеся школы так же выезжали на районные соревнования.
9 декабря  в здании центра досуга  прошел большой концерт,  силами учащихся школы. Все мероприятия направленные на празднования Независимости РК, прошли интересно, качественно и носили воспитывающий характер.
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