Отчет 
по проделанной работе по интеллектуальному  воспитанию, воспитанию информационной культуре 
по КГУ «Новокиенская  средняя школа»
  за 1 полугодие   2019-2020  учебный год.
       С 10 августа  по 19 сентября в Новокиенской средней школе проводились мероприятия, в рамках акции «Безопасная школа» с целью: обеспечение безопасности детей в организациях образования, предупреждение правонарушений среди обучающихся организаций образования и совершенствование мер безопасности в учебных заведениях.
С  1 по 19 сентября с 1 по 11 класс прошли уроки безопасности «Познаём, чтобы  выжить» по разъяснению правил безопасного поведения на улице, дороге, в школе, доме, а также с незнакомыми людьми. Охват: учащиеся – 77, учителя 15. 
13 сентября  был организован конкурс рисунков среди учащихся начальных классов. С целью - повысить интерес к изучению основных правил безопасного поведения в повседневной жизни и чрезвычайных ситуациях. В конкурсе приняли участие  14 учащихся. 
      В сентябре прошла предметная неделя по казахскому языку, приуроченная к Декаде Языков РК,  все мероприятия планировались с учетом программы правительства углубленного внедрения государственного языка в народные массы. По всей школе были развешены карточки с названиями предметов, например: стул, стол, стена и т. д. все слова были написаны на казахском языке. На стенде были вывешены различные кроссворды, которые учащиеся 5- 7 классов с удовольствием разгадывали.
Для учащихся 1-4 классов была проведена Викторина на знание слов касающихся осени и ее признаков.  Охват учащихся составил- 21, учителей – 6.
Проводилась интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?»  для учащихся 5-6 классов.  С целью развивать познавательные способности учащихся, интерес  к познанию окружающего мира. В викторине приняли участие 18 учащихся.Ребята получили  грамоты. 
В декабре с учащимися 6-8 классов была проведена беседа «Как развивать память» с целью подвести к осознанию необходимости   развивать своё внимание, мотивировать  на самостоятельную работу по развитию внимания,  пробудить у детей интерес к самосовершенствованию, саморазвитию. В беседе приняли участие 34 учащихся. 
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