Отчет

по ЗОЖ

в   КГУ «Новокиенская средняя школа»
 
  за  1 полугодие 2019- 2020 учебный год.

           Каждый год начинается с проведения планового медицинского осмотра детей. В школе работает медицинский работник Е.Н. Новик , которая всегда готова оказать учащимся качественную медицинскую помощь, в школе оборудован медицинский кабинет, который оснащен лекарствами .
Все классные руководители ,  на всех уроках в обязательном порядке следят за предупреждением травматизма на уроках и во внеурочное время. В школе налажена система рационального питания. Все учащиеся школы получают бесплатное питание, а дети из малообеспеченных семей, дополнительное питание. В столовой ребят обслуживают повара Симанчук Л.А.,  Мехова Л.А.
        Завуч школы следит за санитарно-гигиеническими требованиями при составлении и корректировке расписания уроков. Ежедневно в школе проводятся влажные уборки всех кабинетов и коридоров
       Ведется работа по предупреждению алкоголизма и наркомании. В школе прошли мероприятия,  по декаде  борьбы с курением, декадник приуроченный к Национальному Дню отказа от употребления алкоголя .  Мед работник прочитал лекции по профилактике вредных привычек, в частности курения, алкоголя, был проведен круглый стол: «Энергетические напитки, те же наркотики»
 Вопросу по пропаганде здорового образа жизни уделялось  внимание на родительских собраниях, классных часах, при личных  беседе с учащимися. 
Ежедневно в медицинском кабинете каждый ученик может получить консультацию, совет медика по вопросам здоровья.
          В школе работают спортивные  секции по  волейболу, баскетболу. В сентябре,  на центральном стадионе прошел Фестиваль здоровья. На фестивале учащиеся соревновались по различным видам спорта.   Учитель физкультуры Анваров Р.Х. провел  лекторий  по ЗОЖ , классные руководители провели тематические классные часы. Был подготовлен праздник открытия фестиваля, учащиеся подготовили плакаты и лозунги, велосипедисты школы показали мастер класс по вождению с препятствиями. Охват- 77  учащихся, 15 родителей, 14 учителя. 
В школе прошли мероприятия,  по декаде  профилактики СПИДа,  учитель физической культуры Ташимов С.Ж.провел спортивные соревнования приуроченные к Декаде борьбы со СПИДом, в соревнованиях участвовало 35 учащихся, 5 учителей. 
Для девочек из 8-11 классов была проведена беседа с медицинским работником Новик Е.Н. на тему «ИППП и СПИД», учащиеся просмотрели слайдовую презентацию по данной проблеме,  выявление отношений к неразборчивым половым связям, абортам. Охват 28 учащихся, 4 педагога, 1 медработник.
В ноябре – декабре прошел месячник по профилактике наркомании, токсикомании и алкоголизма. Месячник проводился с целью формирование у молодежи и подростков адекватной самооценки, развитие навыков противостояния давлению сверстников, отрицания наркотиков, алкоголя, табака как атрибутов взрослой жизни и развитие социальной гибкости. В рамках месячника были проведены следующие мероприятия:  в 1-11 классах прошли тематические классные часы на тему: «Моё здоровье в моих руках» охват учащиеся – 77, родители – 12, педагоги – 12.Медицинская сестра школы Новик Е.Н. провела беседу среди учащихся 8-11 классов о вреде наркотиков, распространение синтетических наркотиков «спайсов», охват учащиеся – 27, педагоги – 8, родители – 4. 
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