Қазақстан Республикасы Үкіметінің қаулысымен Қазақстан Республикасының аумағында уақытты есептеу тәртібі өзгертілді, оның шеңберінде Қазақстанның бүкіл аумағына 5-ші сағат белдеуі қолданылатын болады.
Қаулыға сәйкес 15 өңірдің (Астана, Алматы, Шымкент қалалары, Ақмола, Алматы, Жамбыл, Қарағанды, Қостанай, Павлодар, Солтүстік Қазақстан, Түркістан, Шығыс Қазақстан облыстары және Абай, Жетісу, Ұлытау облыстары) әкімдіктері 2024 жылғы 29 ақпаннан 1 наурызға қараған түні (00:00) сағатты 1 сағатқа артқа ауыстыруы керек.
[bookmark: _GoBack]Мектепке дейінгі білім беру ұйымдарының жұмыс уақыты, орта, техникалық және кәсіптік білім беру ұйымдарындағы сабақтардың басталуын реттеу жергілікті атқарушы органдардың құзыретінде. Өңірлердің білім басқармаларының ақпараты бойынша сабақтар бекітілген қолданыстағы кестеге сәйкес басталады. Уақыт белдеуі ауысқанымен, сабақтар штаттық режимде өзгеріссіз жалғасады.
Осыған орай, облыстардың, Астана, Алматы және Шымкент қалаларының білім басқармаларына оқу процесін оңтайлы ұйымдастыру үшін білім беру ұйымдарының басшылары, педагогтер, білім алушылар мен олардың ата-аналары (заңды өкілдері) арасында Қазақстан Республикасының аумағындағы уақытты есептеу тәртібінің өзгеретіндігі туралы алдын-ала хабардар ету бойынша түсіндіру жұмыстарын жүргізу бойынша ұсынымдамалар берілді.


Постановлением Правительства Республики Казахстан изменен порядок исчисления времени на территории Республики Казахстан, в рамках которого ко всей территории Казахстана будет применен 5-й часовой пояс.
Согласно постановления, акиматам 15 регионов (городов Астаны, Алматы, Шымкента, Акмолинской, Алматинской, Жамбылской, Карагандинской, Костанайской, Павлодарской, Северо-Казахстанской, Туркестанской, Восточно-Казахстанской областей и областей Абай, Жетісу, Ұлытау) в ночь с 29 февраля 2024 года на 1 марта 2024 года (в 00:00) следует перевести часы на 1 час назад.
Время работы дошкольных организаций образования, занятия в организациях среднего, технического и профессионального образования находятся в компетенции местных исполнительных органов. По информации управлений образования регионов занятия начинаются в соответствии с утвержденным действующим расписанием, занятия продолжатся в штатном режиме без изменений. 
Для оптимальной организации учебного процесса управлениям образования областей, городов Астаны, Алматы и Шымкента даны рекомендации по проведению разъяснительной работы с руководителями организаций образования, педагогами, обучающимися и их родителями по предварительному информированию об изменении порядка учета времени на территории Республики Казахстан. 

